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Hansestadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Evershagen

Sitzungstermin: Dienstag, 13.12.2011

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:30 Uhr

Ort, Raum: Mehrgenerationenhaus Evershagen, Maxim-Gorki-Straße 52, 18107 
Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  
   Harm Wullekopf DIE LINKE.  
reguläre Mitglieder  
   Ija Schramko CDU  
   Richard Kaegler BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
   Karsten Steffen DIE LINKE.  
   Ingrid Wachtl DIE LINKE.  
   Nadija Henze SPD  
   Erwin Kramer SPD  
   Jörg Otto Czimczik CDU  

   Thomas Uth Rostocker Bund/ Graue/ 
Aufbruch 09  

   Dr. Anne-Kathrin Riethling FDP  
   André Axmann FÜR Rostock  
Verwaltung  
   Martina Koch Ortsamt Nordwest 2  
   Angelika Preuß Ortsamt Nordwest 2  

Tagesordnung:

(öffentlich)

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit

2 Änderungen der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.11.2011

4 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und der Ortsamtsleiterin

5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
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6 Aktuelles Thema

6.1 Informationen zum Bildungs- und Teilhabepaket

6.2 Erarbeitung des Arbeitsplanes für das 1. Halbjahr 2012

7 Bericht der Ausschüsse

8 Anträge

9 Beschlussvorlagen

10 Verschiedenes

Protokoll:

(öffentlich)

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbeiratsvorsitzende Herr Wullekopf eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Allen Ortsbeiratsmitgliedern ist über das Ortsamt die Einladung zur heutigen zugegangen.
Weiterhin erfolgte die öffentliche Bekanntmachung durch Aushang im Schaukasten des 
Ortsamtes sowie im „Städtischen Anzeiger“ Nummer 24 vom 30.11.2011.
Herr Wullekopf  stellt bei acht anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern die Beschlussfähigkeit des 
Ortsbeirates fest.
Beschluss:

TOP 2 Änderungen der Tagesordnung
Auf Anfrage des Ortsbeiratsvorsitzenden bestätigen die Ortsbeiratsmitglieder, dass Ihnen die 
Nachtragstagesordnung zugegangen ist. 
Herr Wullekopf teilt mit, dass der Tagesordnungspunkt 6.1 entfallen muss, da die zuständige 
Mitarbeiterin eine andere Tätigkeit aufgenommen hat. 
Die Tagesordnung für die heutige Sitzung wir bei einer Stimmenthaltung und sieben Ja-
Stimmen angenommen.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.11.2011
Zu diesem Zeitpunkt erscheinen die Ortsbeiratsmitglieder Frau Henze, Herr Axmann und Herr 
Uth.
Frau Koch gibt Antwort auf die gestellten Anfragen von der letzten Ortsbeiratssitzung.
Hier hatte Herr Axmann auf den mangelnden Informationsfluss seitens der Stadtverwaltung 
hingewiesen. Der Ortsbeirat wird nicht immer über Veränderungen im Ortsteil Evershagen 
informiert.
Frau Koch gibt eine klare Aussage auf die von Herrn Axmann angesprochenen Mängel.
Am 14.09.2010 wurde vom Ortsbeirat Evershagen die Zustimmung im „Vereinfachten 
Verfahren“, für das Vorhaben „Betreutes Wohnen“, in der Maxim-Gorki-Str. 12, erteilt.
Auf dieser Ortsbeiratssitzung informierte Frau Koch ebenfalls über die Modernisierung des 
Wohngebäudes in der der Maxim-Gorki-Straße 54. 
Des weiteren hat Frau Koch mit dem Amt für Stadtgrün Kontakt aufgenommen und die Aussage 
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erhalten, dass die Baumstümpfe in der Dostojewskistraße noch weiter gekürzt und die Wurzeln 
dann absterben werden. Das Amt wird darüber informieren, ob Baumpflanzungswünsche 
berücksichtigt werden können.

TOP 4 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und der Ortsamtsleiterin
Frau Koch gibt bekannt, dass im Ortsamt Nordwest 2, die Konzeption zur Vorbereitung und 
Durchführung des Winterdienstes 2011/IV/2742, zur Einsichtnahme vorliegt.
In Evershagen ist ein Unfallmast erneuert worden.

Die Amtsleiterin vom Amt Jugend und Soziales Frau Coors hat mitgeteilt, dass Frau Geisler 
nicht an dieser Ortsbeiratssitzung teilnehmen kann, da sie eine neue Tätigkeit aufgenommen 
hat. Frau Coors wäre sehr verbunden, wenn der Ortsbeirat im Februar 2012, eine solche 
Veranstaltung planen könnte.

Frau Koch übergibt Herrn Wullekopf drei Einladungen für eine Qualifizierungsmaßnahme von 
Ortsbeiratsmitgliedern, zu dem Thema „Neues Kommunales Haushalts- und Rechnungswesen 
– NKHR“. Diese Veranstaltung findet am 10.01.2012 statt.  
. 

TOP 5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
Herr Wullekopf informiert darüber, dass er bei der Gewässerbegehung in Evershagen Dorf mit 
vor Ort gewesen ist. Es wurde festgestellt, dass der Wall von der Höhe her noch nachgearbeitet 
werden muss. Die Grabentiefe wird durch das Gefälle bestimmt.

Ein betroffener Einwohner erklärt, dass das Grabensystem in Ordnung sei und das 
Oberflächenwasser, ohne Stau, in das vorhandene Sammelbecken der Obstplantage abgeleitet 
werden kann. Im Namen der Einwohner fragt er, warum nun auch noch ein zwei Meter hoher 
Wall aufgeschüttet werden soll. Die Wallerrichtung zeigt eindeutig einen Verstoß gegen den § 
42 der Landesbauordnung.
Des Weiteren stellt er die Frage, was mit dem Aushub vom Schmarler Bach passiert. Bei 
diesem Aushub handelt es sich um kontaminierten Boden, welcher verantwortungslos dort 
liegen geblieben ist. Dieser Boden muss schnellstens entsorgt werden und er verlangt ein 
Gutachten.

Herr Wullekopf  antwortet auf die gestellten Fragen.
Mit diesem Aushub wurde eine Fremdfirma beauftragt, welche auch für die Entsorgung 
zuständig ist. Das hydrologisch-hydrografische Gutachten soll erst Mitte Januar erstellt werden.
Herr Thieß vom Wasser- und Bodenverband soll sich dazu äußern. 

Herr Czimczik will über den Bausenator eine aussagekräftige Antwort zu diesem Thema
erbringen.

Ein zugezogener Einwohner aus Evershagen beklagt sich über die illegalen 
Sperrmüllansammlungen. 

Frau Koch unterbreitet dem Einwohner den Vorschlag sich diesbezüglich an das jeweilige
Ortsamt zu wenden, oder selbst den telefonischen Kontakt mit dem Umweltamt 
aufzunehmen.

Eine Mitarbeiterin vom Mehrgenerationenhaus bedankt sich für die große Unterstützung 
beim Füllen von 69 Nikolausstiefeln. Die Kinder haben diese Aktion mit großer Freude 

angenommen.
Sie erinnert noch einmal daran, dass am 16.12.2011, das Mehrgenerationenhaus sich zu 
einem Weihnachtshaus mit Weihnachtsmann, verwandeln wird.
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Herr Axmann berichtet von den Sanierungsmaßnahmen in der Maxim-Gorki-Straße.
Hier wurde Rollsplitt auf die Straße getragen und ein Warnschild aufgestellt. Er ist der 
Meinung, dass man bereits in der Thomas-Morus-Straße ein Warnschild anbringen sollte, da 
der Rollsplitt gleich nach dem Kreuzungsbereich liegt.

Auf die Anfrage eines Einwohners, wie es mit der Sanierung des Alt Sievershägener Weges
aussieht, trifft Herr Wullekopf, eine Aussage:
                Laut Information des Oberbürgermeisters, wird 2012 in Zusammenarbeit mit dem
                Landkreis, eine Baumaßnahme durchgeführt.      

TOP 6 Aktuelles Thema

TOP 6.1 Informationen zum Bildungs- und Teilhabepaket
Dieser Tagesordnungspunkt fällt aus und wird auf eine spätere Sitzung verschoben.

TOP 6.2 Erarbeitung des Arbeitsplanes für das 1. Halbjahr 2012
Folgende Themen werden vorgeschlagen:

Januar   -  Informationen des Kontaktbeamten zur öffentlichen Ordnung und Sicherheit im 
                 Stadtteil Evershagen
                 Beschlussvorlage  Nr. 2011/BV/2924
Februar -  Informationen zum Bildungs- und Teilhabepaket

März      -  Einladung der/des Oberbürgermeisterin/Oberbürgermeisters nach der Wahl
        .        Berichterstattung zur Bürgernähe

April       -  Evershagen räumt auf
                 Einladung des Herrn Dr. Neubauer und Vertreter der Wohnungsgenossenschaften    
                 um Aussagen zum Grünschnitt zu tätigen

Mai        -  Realisierung des Winterdienstes und Beseitigung der Winterschäden

Juni       -  Vorbereitung des Stadtteilfestes

Juli        -  Gemeinsame Sitzung mit den Ortsbeiräten Lütten Klein  und Lichtenhagen

TOP 7 Bericht der Ausschüsse
Frau Wachtl gibt bekannt, dass der Ausschuss Kultur und Soziales jetzt stets einen halbe 
Stunde vor Beginn der Ortsbeiratssitzung stattfindet.
Am 15.11.2011 haben sich Vereine und Institutionen zur Erarbeitung einer Sozialanalyse 
zusammengesetzt. 

Der Bericht des Verkehrsausschusses liegt zur Einsichtnahme im Ortsamt Nordwest 2 vor.
Die nächste Bau- und Verkehrsausschutzsitzung findet am 03.01.2012 statt. 

TOP 8 Anträge
Es liegen keine Anträge vor.
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TOP 9 Beschlussvorlagen
Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

TOP 10 Verschiedenes
Herr Wullekopf gibt bekannt, das der Ortsbeirat Evershagen nicht an der 
Qualifizierungsmaßnahme am 10.01.2012 teilnehmen kann, da an diesem Tag um 18.30 Uhr 
der Ortsbeirat tagt.
Aktuelles Thema wird der Bericht über Ordnung und Sicherheit im Ortsteil Evershagen, durch 
den Kontaktbeamten, sein.

Frau Dr. Riethling informiert darüber, dass bei Aufhebung des Fraktions Statusses der FDP, sie 
ab Januar dann nicht mehr als Ortsbeiratsmitglied fungieren wird.

Frau Koch bedankt sich bei allen Ortsbeiratsmitgliedern für die gute Zusammenarbeit im Jahr 
2011 und wünscht allen ein geruhsames Weihnachtsfest sowie einen guten Rutsch ins Jahr 
2012..  
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